

2010年,这些职位比较缺人

去年,我市用工单位对服务员、推销员、机械加工人员需求量最大,这对您今年求职或许有参考作用

□记者 李迎博

2010年,我市共举办各类招聘会167场,其中有6场大型招聘会。截至去年年底,参加招聘会的单位多达6070家,共提供约13.42万个岗位,进场人员18.8万人,最终有5.8万求职者找到了合适的工作。而在上百种职业中,哪些职位缺人,又有哪些工作是最不好找的?市劳动就业服务管理中心就业指导科科长宋慧芳为我们作了详细解读。

需求大而求职者少的职业:服务员、推销员、机械加工人员

“只要有招聘会,我们都会参加。可连续招了两个多月,能让我们称心如意的人实在是太多了。”在12日举行的招聘会上,我市一家机械厂的人事科主

管告诉记者。

专家解析:大多数企业在招聘机械加工人员时都要求有工作经验,技校生还没有毕业就纷纷被用人单位抢走,有技术等级的

熟练工人更是一人难求。

另外,随着人们生活水平的提高,商业、餐饮业等服务行业迎来了用工高峰,而服务行业工作人员工作时间不固定,工

资又相对较低,很多年轻人都不愿意从事此类行业。特别是随着春节的临近,销售人员的短缺已经成为制约服务业发展的重要因素。

需求小而求职者多的职业:机动车驾驶员、行政办公人员

“以前觉得开车也是一门技术,就去考了个驾照。可驾驶员的岗位实在太少了,一些资深的驾驶员尚且找不到工作,更别说我这只有两年驾龄的了。”在招聘会上转了半个小时,小刘只好无奈

地离开了。

一家公司负责招聘的工作人员介绍,他们招聘的驾驶员除了要求有5年以上的驾龄外,还希望驾驶员做事、说话成熟稳重,态度礼貌,因为驾驶员经常要和外界接

触,也代表着公司形象。

专家解析:如今,考驾照对于普通市民来说已经不是什么新鲜事,在用工市场,持有驾驶B照、C照的人太多,找工作也比较困难,但持有驾驶A照的求职者,找

工作还有一定的空间。而对于行政办公人员,并不要求其有一技之长,只要是文科专业出身的求职者都可胜任,因此专业太广泛是行政办公岗位僧多粥少的关键原因。

找工作的应届高校毕业生增多,可用工单位对文化程度要求不高

据统计,去年我市失业人员求职比重最大,占所有求职者的29.3%,而新成长失业青年约占求职人数的24.13%,其中应届高校毕业生占全部新成长失业青年的

26.7%左右。

专家解析:在我市的用工市场,失业人员、农村进城务工人员一直都是求职大军中的核心人物,而最近两年新成长失业青年

人数明显增多。由于就业形势严峻,仅靠学校的招聘会已很难满足需求,于是越来越多的应届高校毕业生开始走进招聘市场。

可从去年招聘会的整体情况

来看,绝大多数用工单位的从业门槛较低,特别是对求职者的文化程度要求不高,仅有4.91%的用工单位要求求职者有大学本科以上学历。

可针对热门岗位适当“充电”,以提高求职成功率

宋慧芳表示,去年需求最大的职位,2011年有可能再度成为招聘会上的热点,特别是服务员、推销员、机械加工人员已经连续几年都是我市招聘会上缺口最大

的职业,所以建议求职者可针对这些岗位适当“充电”,学习一门专业技术,从而提高求职成功率。

另外,针对应届高校毕业生找工作难的问题,她还建议高校毕业

生首先要有自己的职业生涯规划,在找工作时把眼光放低,可先就业后择业,逐步提高自身的综合素质,然后根据市场需求适时调整自己的求职方向。

记者了解到,1月17日,市劳动动力市场将举行商贸、餐饮、物流、家政专场招聘会,这也是我市劳动就业服务管理中心举行的今年首场专场招聘会。

成衣价太高,羊绒衫定做生意火

业内人士:定做羊绒衫莫过于贪便宜

□记者 王蕾 实习生 潘新社

冬季是羊绒衫的热销期,面对商场里贵得吓人的品牌羊绒衫,不少消费者选择到毛衣定做店量身定做,毛衣定做店生意因此十分红火。业内人士提醒消费者,选购羊绒线应仔细鉴别,莫贪便宜。

商场羊绒衫“身价高贵”

昨日上午,记者走访市内一些品牌服装店时发现,羊绒衫的价格十分“高贵”,便宜一点的每件售价近2000元,贵的每件售价4000余元。销售人员说:“近两年羊绒价格一直在涨,羊绒服装的售价肯定要随之水涨船高。”价格上涨,生意自然清淡不少,有时一天也卖不出一件。

毛衣定做店生意火

“最近天气冷,羊绒衫保暖性好,因此来定做的人特别多。”涧东

路附近一家毛衣定做店的老板说,最近一周每天能接到两三个订单,店里都有些忙不过来了。纯羊绒线每斤售价700元至800元,定做一件羊绒衫大约需要500元至700元。

正在店内挑选羊绒线的市民孙女士说,专卖店的羊绒衫实在太贵,自己算了一下,到专卖店买一件羊绒衫至少要花近2000元,给爱人和儿子每人定做一件羊绒衫才花1000多元,还是很划算的。

凯旋路附近一家毛衣定做店的老板说,羊绒衫定做生意好,一方面是由于价格便宜,另一方面,消费者可以挑选自己喜欢的颜色及图案,因此特别受普通市民欢迎。

识别纯羊绒线有讲究

经营毛线生意多年的张女士说,许多羊绒线标称100%纯羊绒,其实羊绒含量只有70%,30%为羊毛。消费者在判断羊绒线真伪时,首先可根据售价判断,每斤



绘图 李亚明

售价一二百元肯定不是真的,因为这样的售价根本拿不到货。其次,可选取一小段羊绒线点燃,真正的羊绒线燃烧后会有一股烧头

发的焦味,燃烧后的物质用手一捏就会变为粉末。另外,选购羊绒线时应尽量选择知名度较高的品牌产品。

过年换新钞 小额票紧缺

春节前一周是兑换新钞集中期,想换新钞的市民请提前着手

□记者 戈晓芳

兔年春节快到了,许多市民都打算到银行换些新钞票给孩子们发压岁钱。昨日,记者走访市内多家银行了解到,目前100元面额新钞充足,但50元以下面额的新钞比较吃紧。

兑换新钞需求大

“快过年了,换点新钱给孩子们发压岁钱,图个好兆头。”昨日上午,家住中泰世纪花城的张晨老人,在丽春西路一家中国银行里兑换了2000元新钞。

在九都路一家交通银行里,市民张女士准备兑换4000元新钞,她告诉记者,每年过年她都要换好多新钱,特别是50元、20元、10元、5元面额的新钞要多准备些。

随后,记者走访了牡丹广场、七里河等繁华地段的银行网点,发现各银行均有不少市民在兑换新钞,其中100元、50元、20元面额的新钞特别受欢迎。

50元以下面额新钞紧缺

“20元、10元这些小面额的新钱,拿去给小孩子封红包最好,摸上去厚,看上去新,小孩子花起来也有个控制。”准备到银行兑换新钞的市民杨阳说,这两天她接连跑了市内好几家银行,都被告知没有50元、20元和10元面额的新钞。

“百元面额新钞还可以,小面额的新钞,比如20元、10元和5元的比较紧缺。一般情况下,换小面额新钞的多是中老年人,他们要给孙子、外孙子压岁钱,需求量比较大。”建设银行南昌路支行的大堂经理说。

记者连续走访多个银行网点发现,目前100元新钞比较充足,50元以下小面额新钞处于紧缺状态。

兑换新钞请避开高峰

“一般春节前一周是换新钞的集中期,届时新钞会非常紧张,所以建议想换新钞的市民最好提前着手兑换,一点点积少成多,或者选择一些非繁华地段、相对不是很忙的网点兑换。”中国银行丽春西路支行相关负责人说。

据了解,市民在银行柜台兑换到的新钞,都是由中国人民银行洛阳市中心支行负责分配到各商业银行后,再由各银行分到各网点。每到过年,市民对新钞需求量增大,即使银行增大新钞的提款比例,分配到每个网点的数量也非常有限,肯定无法满足所有市民的需求。因此希望市民们能转换观念,新钱旧钱一样用,不要非换成新钱不可,给自己造成不必要的麻烦。